

## Отзыв

на диссертацию Черкасова Виктора Сергеевича «Правовое регулирование применения электронных средств в доказывании на досудебных стадиях уголовного процесса», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Применение электронных средств в доказывании по уголовным делам в настоящее время становится довольно распространенным явлением. Преступники изощренно используют Интернет и его ресурсы для реализации преступного умысла. При этом в их рядах немало хакеров – тех, кто имеет широкие знания компьютерных технологий, и может причинить значительный материальный ущерб физическим лицам, обществу и государству не покидая своего места жительства. Не редко преступники используют транснациональные связи. В связи с этим законодатель должен адекватно отвечать на криминальные вызовы. Однако, многие проблемы раскрытия и расследования преступлений, совершенные с использованием электронной информации, до сих пор в законе не решены, что порождает неоднозначную судебную и следственную практику. Таким образом, тема диссертации В.С Черкасова актуальна, значима и практически востребована.

Соискатель изучил научные труды, относящиеся к использованию электронных средств доказывания на досудебных стадиях уголовного процесса, подробно рассмотрел их генезис, сущность и правовую природу, много внимания уделил вопросам совершенствования механизма правового регулирования применения электронных средств в доказывании на досудебных стадиях уголовного процесса. Научный интерес представляют предложения автора относительно внесения изменений и дополнений в действующее уголовно-процессуальное законодательство. Черкасов В.С. комплексно подошел к изучению различных аспектов применения электронных средств доказывания на досудебных стадиях уголовного процесса, выявил закономерности изменения процессуальных форм

(процедур) относительно применения тех или иных электронных средств. Обосновал необходимость существенной модернизации норм уголовно-процессуального законодательства для сохранения стабильности в восприятии законности осуществления уголовного досудебного производства.

В.С. Черкасовым выявлены недостатки в обеспечении уголовно-процессуальных и иных правовых гарантий соблюдения прав личности на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений при производстве следственных действий, направленных на получение электронной информации и сформированы предложения по совершенствованию правовых актов, обеспечивающих юридические гарантии защиты различных видов тайн.

Не вызывает сомнений практическая и теоретическая значимость проведенного исследования.

Таким образом, диссертация «Правовое регулирование применения электронных средств в доказывании на досудебных стадиях уголовного процесса» является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для уголовного процесса, а ее автор Черкасов Виктор Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Научный руководитель:  
профессор кафедры правоохранительной деятельности  
и национальной безопасности Южно-Уральского  
государственного университета (НИУ),  
доктор юридических наук, доцент

*15.01.2021.*



Верно  
Ведущий документовед  
О.В. Гришина